

# 鄧炳強：任何犯罪不會因機構解散而消失

# 不容藉退場逃避刑責

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：在香港國安法全面實施背景下，香港教育專業人員協會(簡稱「教協」)和香港「民間人權陣線」(簡稱「民陣」)過去一星期裏相繼宣布解散。昨日，保安局局長鄧炳強就此發表文章指，一定會嚴格依法追究相關刑責，絕不會容許違法組織及犯法者藉所謂「解散」而逍遙法外。此外，4個公務員工會亦發表聯合聲明，支持警方嚴正執法，依法查辦「民陣」涉嫌違法罪行。

## 全方位打擊依法追究違法組織

鄧炳強指出，他在不同場合曾表示，雖然香港國安法實施效果立竿見影，香港由亂變治，但在維護國家安全方面仍有不少挑戰，特別是一些別有用心的人和機構仍死心不息，利用他們在社會或業界的影響力，進行鼓吹及滲透。香港要長治久安，必須對這些危害國家安全的行為依法追究，堵塞漏洞。

自2002年成立以來，「民陣」一直未有向公司註冊處註冊為公司，亦非向警察牌照課註冊的合法社團。近年，「民陣」舉辦的活動越見激進，為國家安全帶來相當大的風險，特別是在公眾集會和遊行期間或結束後，不斷發生暴力事件，令參與人士、記者或警務人員嚴重受傷。有關行徑散播了錯誤意識，令很多年輕人以為犯了法可以不用承擔後果，從而被推進犯法的深淵。警方於4月時已要求「民陣」提交資金、戶口等資料，「民陣」並沒有依時提交。

「教協」以教師組織之名，竟公然縱容黑暴和危害國安等勢力，甚至誘導學生罷課及參與違法遊行，將政治凌駕於教育專業之上，將錯誤意識傳播到莘莘學子和教師身上，令人憤慨。「教協」決定解散前，先是退出支聯會，隨後宣布退出國際教育組織，成立「中國歷史文化工作組」。這一系列的舉措，改寫不了自身過去的作為。而作為擁有48年歷史的教育界其中一個最大規模的工會，影響廣泛，特別是教育界別對作為香港未來棟樑的年輕人影響尤深。

鄧炳強重申，違法就是違法。儘管上述組織已公布決定解散，但任何人或機構犯下的罪行，不會因其解散辭任而就此消失，亦不意味他們可以藉此逃避罪責。若任何人動輒能以「解散」「退場」等逃避相關責任，法治將難以彰顯。執法部門必定繼續採取全方位打擊的策略，全力調查對危害國家安全的人士及組織，不論相關組織是否已停止運作，一定會嚴格按照香港國安法及其他相關法例追究其刑事責任，絕不會容許違法組織及犯法者藉解散逍遙法外，確保危害國家安全之徒受到應得的法律制裁。



鄧炳強指，絕不會容許違法組織及犯法者藉所謂「解散」逍遙法外。資料圖片



日前有市民前往政府總部遞交請願信，促請嚴肅查「民陣」。中社通

## 鄧炳強網誌要點

「民陣」自2002年成立以來一直未有向公司註冊處註冊為公司，亦非向警察牌照課註冊的合法社團。

「教協」以教師組織之名，將政治凌駕於教育專業之上，將錯誤意識傳播到莘莘學子和教師身上。

若任何人動輒能以「解散」、「退場」等逃避相關責任，法治將難以彰顯。

執法部門必定繼續採取全方位打擊的策略，全力調查對危害國家安全的人士及組織，嚴格按照香港國安法及其他相關法例追究其刑事責任，絕不會容許違法組織及犯法者藉解散逍遙法外，確保危害國家安全之徒受到應得的法律制裁。

## 四會促查「民陣」涉嫌違法罪行

另外，政府人員協會、香港公務員總工會、國家行政學院香港同學會、香港特區政府公務人員聯會，昨亦就「民陣」宣布解散發表聯合聲明稱，支持警方嚴正執法，依法查辦「民陣」涉嫌違法罪行。

聲明指，「民陣」自成立以來，長期勾結外國勢力，組織及煽動反中亂港活動，嚴重踐踏「一國兩制」，危害國家和特區安全。2019年「黑暴」期間，「民陣」更在末獲警方批准下舉行多次非法遊行活動，引發多次大規模暴亂事件，挑動社會仇警情緒，禍害年輕一代。

四會認為，「民陣」目無法紀，成立以來一直是非法組織，不但沒有依法註冊為公司或合法社團，而且多年來帳目不清，資金來源及捐款去向不明，可能涉及收取外部勢力資助或洗黑錢，或已觸犯香港國安法。因此，四會促請國安署及警方加大力度查辦「民陣」涉嫌違法的罪行，堅決執法，絕不能姑息。

最後，聲明又指隨著「民陣」等反中亂港組織陸續解散，讓香港社會進一步增強了由亂及治的信心。四會全力支持特區政府推動各項維護國家安全的工作，並深信在香港國安法保駕護航和「愛國者治港」原則下，香港社會將加快重回正軌的速度，確保「一國兩制」行穩致遠。

# 堅決支持對「民陣」罪責追究到底



【香港商報訊】記者戴合聲報道：「民陣」日前宣布解散後，本港各界昨日繼續表態支持特區政府、警方依法追究有關人士的法律責任，徹查其違法行為、資金來源及去向等，絕不容許有關人士或機構因解散就逃避法律責任。

## 徹底斬斷「民陣」禍港亂根

經民聯認為，「民陣」是從未合法註冊的非法組織，其解散不可能掩飾過往所做的危害香港社會安寧和國家安全的違法行為，支持特區政府及警方依法追究法律責任，以保障香港法治。該黨指出，「民陣」成立以來，長期非法運作，帳目混亂不清，涉嫌收受外國勢力資助，資金來源不明，並多次舉辦非法示威、集會及遊行活動，釀成嚴重暴力事件，危害國家安全及社會安寧。

香港友好協會指出，「民陣」多年來肆意挑戰法治底線，挑戰「一國兩制」原則底線，破壞香港社會穩

定，惡行罄竹難書，其垮台可說是咎由自取。「民陣」從未註冊為公司或合法社團，更無法交代收入來源、開支情況和銀行帳戶。該會堅決支持特區政府與香港警隊嚴正執法，對「民陣」一干人等的違法行為進行徹底清算，追究到底，以維護法律的公平正義。

香港僑界社團聯合會全力支持警方追究「民陣」罪行，包括其龐大資金來源及去向等，盡快將涉嫌犯罪分子緝拿歸案及作出檢控。

香港政協青年聯會認為，「民陣」作為反中亂港主要禍源之一，本就氣數已盡，組織解散不等於惡行可一筆勾銷；堅決支持特區政府和警方對「民陣」及當中人士的違法行為追究到底，徹底斬斷「禍港」亂根。

## 大型亂港遊行將成歷史

全國人大代表、行政會議成員葉國謙昨表示，「民陣」解散顯露該組織於過去所作所為在香港國安法下已是窮途末路。他稱，「民陣」一直是反政府平台，背後有很多外國勢力。該組織解散標誌大型反中亂港遊行將成歷史，但讓市民表達意見的遊行則仍可舉辦，並

受到基本法保障。

全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄭美雲稱，「民陣」多年來毫無顧忌地衝擊法律底線，刻意挑起民衆矛盾，製造仇恨，破壞「一國兩制」，搞亂香港社會，其惡劣行徑實在令人髮指。

香港中華總商會會長袁武表示，「民陣」近年所組織的遊行均涉及不同程度暴力違法行為，參與者甚至衝擊立法會、中聯辦，破壞社會安寧，擾亂經濟運作及市民正常生活。全國政協委員、中總副會長張學修指，「民陣」宣布解散大快人心，充分顯示一切以暴力、反動勢力為主的團體活動必將取締。中總堅決支持特區政府和警方就包括「民陣」和其他相類似的組織進行全面調查，堅決維護香港法治，保障社會安寧，確保「一國兩制」行穩致遠，攜手促進香港社會繁榮穩定發展。

全國政協委員、香港海南社團總會會長李文俊指，「民陣」長期存在，不等於其權利和地位為法律所承認。香港無法外之地，任何人犯了法都要負法律責任。即使「民陣」解散，依然可依法追究其罪行。

## 鄭若驊：法律界應「讓專業歸專業」

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港律師會月底改選理事會，人民日報早前發表評論文章指「香港律師會應選擇搞專業不搞政治，搞建設不搞破壞」。對此，律政司司長鄭若驊昨於網誌表示，同意有意見指法律團體並非政黨或政治組織，應致力保持專業而非政治化。她指，香港法律界應積極發揮所長，推展法律服務和捍衛法治，讓專業歸專業，以回應業界和社會期望。

鄭若驊寫到，香港經濟和國家發展有密不可分關係，而普通法是支撐「一國兩制」下香港資本主義的重要根基之一，法律界團體有必要代表香港法律界和內地各單位溝通，以推廣香港法律服務和開拓市場。她早前到北京拜訪了多個中央部委，各部委均明確表示支持香港「一國兩制」事業。在「一國兩制」下，香港的資本主義制度得以良好運作，除了由於香港的普通法為商界提供確實和可預測的法律框架外，亦是因社會穩定，成功吸引到投資者。

## 有信心普通法繼續在港實行

目前，律政司與內地已推出多項措施為本港法律界拓展市場，包括內地與香港跨境破產及債務重組合作機制、仲裁保措施、設立大灣區調解平台、取消港方在合夥聯營律師事務的最低出資比例和放寬香港律師作為內地律師事務所法律顧問等。鄭若驊指，如果法律界希望優惠政策得以落實，除了要自我圖強及認清方向，亦必須專業和客觀地做好律師該做的事，在法治領域為國家及香港謀福祉。她期望香港法律界推展法律服務及捍衛法治，繼續有效落實專業與執業的自我監管制度，讓法律執業者得以施展才能，開闢廣闊的天地及迎接光明未來。

「只要大家真心尊重和貫徹落實「一國兩制」，維護國家主權統一及領土完整，保持香港繁榮和穩定，我非常有信心普通法會繼續在香港實行，而法律界在當中亦擔當重要角色。」鄭若驊強調，不能再讓那些根本就屬「反中亂港」的人，通過意識形態或利用不同平台，滲透不利於香港穩定發展的腐朽思想。

## 時評

香港疫情緩和，市面氣氛有所恢復，經濟也在逐漸復蘇。在穩守疫情的前提下，近期陸續恢復舉辦了連串大型活動，如書展、動漫節、美食博覽等，受到市民的熱捧，本港開始享受有效控疫的成果。

然而，當前本港疫情雖受控，但海外疫情卻持續反彈。變種病毒來勢洶洶，不少地方「已接種仍感染」，病毒傳播死灰復燃，給我們防疫工作帶來巨大挑戰。本港最近新增的個案，絕大多數來自境外輸入，昨就有一名機場職員亦初步確診，本地清零或斷絕。風險就在身邊，防疫抗疫絕不能因疫情一時好轉就放鬆，政府須保持高度警惕，將嚴防輸入作為第一要務，及時查缺補漏，作出相應調整；同

# 嚴防輸入堵漏洞 防疫抗疫不放鬆

時內防疫情反彈，務求保住目前的抗疫成果，讓社會經濟活動持續復常。

政府本月9日調整抵港防疫措施，把海外地區分成高、中、低3個風險級別。從高風險入境人士須強制檢疫21天，從中低風險入境則分別檢疫21天和14天；若已打完兩針，可縮短檢疫期7日，而中風險人士若驗出有抗體，檢疫期亦可進一步縮短至7天。當中美國被列為「中風險地區」，惟近日一名由美國抵港的外僑，已完成兩劑接種及持有抗體測試陽性結果證明，卻在結束7日檢疫後的第12日確診感染變種病毒，期間更到過多個地區，令人擔心有播疫風險。

這顯示本港在外防輸入方面仍存漏洞。例如在劃分風險級別上，美國目前疫情急速反彈，平均每日

新冠死亡病例650例，比兩周前增加了80%以上，仍舊將之列為「中風險地區」，說明未能緊跟當地疫情的變化及時調整風險等級。而接種疫苗及驗出抗體後縮短檢疫期，是否科學可行，亦需要進行檢討。政府專家顧問許樹昌指，據資料顯示，檢疫期僅7天將會走漏12%確診個案，建議除高風險地區外，抵港人士強制檢疫期由7天增至14天，並增加7天家居自我監測。政府昨宣布收緊包括美國在內的16個海外地區到港人士檢疫要求，如有必要檢疫期亦應延長，以策安全。

值得指出的是，確診女傭是在美國抽取血液樣本，再送香港檢測，過程中極易「出貓」，存在血液樣本掉包作偽的可能。食衛局已提醒所有認可進行抗體測試的私營化驗所，不能接收從香港以外抽

取的血液樣本。接下來應制定具體程序，規範程序，確保所有抗體檢測結果真實可靠。此外，警方近日還破獲偽造針卡及病毒檢測證明案件；還首次在街市魚檔的進口魚類及包裝樣本上驗出新冠病毒，涉事土瓜灣街市一個魚檔被納入強制檢測等。這些近期發生的各種新情況，在在顯示本港防疫形勢難言安穩，防疫工作還有提高完善的空間。政府須從速檢視問題，制訂有效堵漏堵上防疫漏洞，並根據形勢變化及時應變。寧可十防九空，不可失防萬一，市民也要繼續做好自我防護。目前本港首劑新冠疫苗接種率超過五成，但離達到七成群體免疫的最低標準仍有距離。免疫屏障築得越高越好，市民為己為人為港，都應齊打針、快打針，不要再遲疑了！

香港商報評論員 周武輝